

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ОДИНОКОГО МАТЕРИНСТВА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

А.А. Назарова, 3 курс

*Научный руководитель – В.В. Боричевская, ст. преподаватель
Полесский государственный университет*

В республике Беларусь большое внимание государство уделяет одиноким матерям. Закон Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» предусматривает право получения надбавок к пособию на детей, рожденных женщинами вне брака, если сведения об отце ребенка в книге регистрации актов о рождении произведены по указанию матери [1].

Следует отметить, что в ст. 23 Закона «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» даётся исчерпывающий перечень оснований, когда выплата надбавки к государственным пособиям прекращается [1].

С января 2014 года с учетом увеличения бюджета прожиточного минимума, который составил 1 128 070 рублей, соответственно увеличились и пособия на детей [1]. Изучая эти цифры, в обществе создается стереотип, что незарегистрированный брак выгоден, если существуют надбавки к государственным пособиям.

При обращении за пособием у одиноких матерей обязательно уточняются сведения о том, с кем они проживают и ведут общее хозяйство. Комиссия по назначению пособий вправе принять решение об установлении факта совместного проживания одинокой матери и ведения общего хозяйства с мужчиной, для этого члены комиссии даже могут опросить соседей. Отметим, что часто женщина проживает с отцом ребенка, но юридически считается одинокой матерью, так как брак не зарегистрирован, и мужчина не признает ребенка с целью, чтобы его сожительница получала несколько большее пособие. Это может стать причиной социальной незащищенности детей.

Надбавки к пособию одиноким матерям не стимулируют людей к заключению брака, таким образом подрывается институт брака. Помогая, защищая одиноких матерей, государство неумышленно ослабляет институт брака.

В связи с вышеизложенным, целесообразнее было бы сравнивать выплату государственного пособия на детей одиноким матерям, с матерями, родившими детей в браке для усиления полной се-

мы. Когда материальные выплаты будут схожи, женщины не будут гнаться за статусом «одинокая мать» ради получения льгот, надбавок, они станут регистрировать браки, не видя в сожительстве никаких перспектив. Комиссии по назначению пособий нет необходимости осуществления обследования в случае скрытого совместного проживания. Так как отсутствует смысл сокрытия сожительства. Но такой элемент как «одинокие матери» все равно в обществе сохранится. Женщины, которые воспитывают ребенка одни, в случае нехватки материального обеспечения, всегда могут рассчитывать на получение государственной адресной помощи, так же они вправе установить факт отцовства путем подачи заявления в установленном законом порядке, с последующим признанием отцовства и установления размера выплаты алиментов.

В Республике Беларусь за последнее время наблюдается тенденция увеличения числа одиноких матерей, но печально то, что как называемые «одинокие» матери пытаются заработать на том, что у ребёнка нет отца. Хотелось бы надеяться, что принятие данной нормы поможет сократить количество «одиноких» матерей и тем самым укрепит институт брака.

Список использованных источников

1. Закон Республики Беларусь «О государственных пособиях семьям, воспитывающим детей» [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.pravo.by/> – Дата доступа: 14.03.2014.